

省人大常委会通过决定加强矿产开发管控

强化主体责任 促进生态修复治理

河北法制报 (记者 李文秀) 3月31日,《河北省人民代表大会常务委员会关于加强矿产开发管控保护生态环境的决定》(以下简称《决定》)在省十三届人大常委会第二十二次会议上审议通过。《决定》将于5月1日实施。

我省矿产资源丰富,但长期以来乱采滥挖和不合理开发现象大量存在,矿产资源浪费、生态破坏和环境污染等问题突出。近年

来,省委、省政府高度重视,大力开展矿山综合治理,取得显著成效,形成了一系列有效做法。为巩固深化矿山综合治理成效,更好地运用法治力量严格矿产开发管控、保护生态环境,省人大常委会按照省委要求,积极推进制定《决定》。

《决定》共13条,从强化政府及其相关部门责任的角度作出系列规范。强化源头管控。《决定》

明确规定实行矿山开发总量控制、减量化管理。除法律规定国务院主管部门行使审批权的外,新建矿产开发项目应当报省政府同意。强化过程监管。对推进矿山关闭退出和整合重组、严格标准倒逼、控制露天开采等作出具体规定,鼓励、推动露天转地下开采,建筑石料集中开采区外禁止新建建筑石料露天矿山项目。强化生态修复治理责任。重点对矿

山企业生态修复治理主体责任和县级人民政府属地责任、对责任主体灭失矿山迹地治理责任作出规定,明确规定矿山企业的生态修复义务不因矿业权的灭失而免除。强化执法监管。建立公安、自然资源、生态环境、应急管理、水利等部门联合执法机制,严厉打击违法行为。省、市政府及其指定的相关部门、机构严格执行生态环境损害赔偿制度等。

警示

车辆超载出“歪招” “人牛共乘”受处罚

河北法制报 (赵岩) 驾驶室坐不下人,就让人躲到车斗内的牛群中,对于如此奇葩的超员招法,民警既感到可笑又感到可气。3月30日,省高速交警总队唐山大队民警在京哈高速查获了这样一辆“人牛共乘”的小货车。

当日上午10时许,唐山大队民警在辖区唐山北收费站例行检查时,看到一辆拉载牛的小货车准备驶上高速,立即示意驾驶员靠边停车接受检查。

车辆停稳后,民警拉开车门看到,车驾驶室内坐着三个人,十分拥挤。经过检查,民警发现该车核载2人,

实载3人,存在超员的违法行为。就在民警准备对司机进行教育处罚时,车辆后面拉载的牛突然动了一下。民警探身观察,发现牛群里还躲着一个人。驾驶员这才交代,其与车上的三个人均为同村村民,当日想去外地卖牛。因为驾驶室坐不下了,驾驶员想出了“高招”:让一个人和牛一起坐在后面车厢内,既可以节省空间,又可以在路上看着牛。

民警现场对驾驶员及乘客进行批评教育,责令驾驶员安排其他车辆将超员人员转接,同时根据道路交通安全法相关规定,对驾驶员进行了处罚。

61张身份证送进校园

河北法制报 (刘玮) “你们想得真周到,这件事儿做到我们心坎儿上了。”4月2日,保定市高新区大马路中学校长感激地握着保定市公安局高新区分局大马路派出所指导员蔡红健的手说。

据了解,近日,蔡红健在户籍室看到一位民警正在整理刚办好的身份证,其中大部分是大马坊中学初三学生办理的。他知道,按照相关规定,一般情况下申领人领取身份证时,需持《居民身份证领取凭证》到所受理的派出所户籍室领取。但由于初三学生学习时间紧张,如果来领取身份证就得请假,会耽误他们宝

贵的学习时间,而且路途远的往返还不安全。于是,蔡红健和户籍民警研究,决定送证进校园,并立即联系了大马坊中学校长,商定由学校班主任收取学生的《居民身份证领取凭证》,再由民警依据《居民身份证领取凭证》找出学生所办的身份证,登记后统一送到学校。

4月2日,蔡红健和同事将办好的61张身份证送到了大马坊中学。同时,他们还利用送证进校园的时机与低年级学生面对面谈心,宣传校园防欺凌、防诈骗、防火防盗等安全小知识,受到了学校师生和学生家长的一致称赞。

枣强法院廉政教育课助推队伍教育整顿

为进一步加强全院党风廉政建设和反腐败工作,做深做实队伍教育整顿,近日,枣强县人民法院邀请县纪委副书记、监委副主任刘俊岗为干警讲廉政教育课。刘俊岗以“绷紧廉洁自律这根弦 筑牢拒腐防变的思想防线”为题,从强化“四种意识”、把好家庭廉政关、

把好重点岗位关、把好廉政监督关等方面进行了深入阐释。通过上廉政教育课,全体干警表示要加强学习,认真工作,廉洁自律,时刻保持清醒的头脑,做到自重、自省、自警、自励,筑牢拒腐防变的思想防线,做社会公平正义的守护者。

桑智勇 王红梅

三河交警强力整治非机动车通行秩序

近日,三河市公安局交警大队强化城区交通秩序管理,通过规范非机动车行车秩序,全力净化道路交通环境。

大队在重点路段设卡盘查,重点对非机动车闯红灯、逆行、违规调头、不按规定车道行驶等交通违法行为

为进行整治;坚持教育为主、处罚为辅的原则,对交通违法驾驶人进行现场劝导、处罚,告知其正确的通行方式,讲明其违法行为的危害及后果,引导其自觉遵守道路交通安全法规、安全文明出行。

赵志鹏 谢娜

事故处理快速高效 威县交警获赠锦旗

近日,清河县驾驶人李某将一面大红锦旗送到威县公安局交警大队事故科民警手中,表达自己的谢意。

3月28日,威县公安局交警大队接指挥中心指令:在106国道,一辆重型货车与一辆电动自行车发生事故,有人受伤。民警任红雷、高士晶、刘雨、王国阳迅

速赶到事发现场。结合勘验结果,民警向双方驾驶人分析讲解交通法规,并依法作出事故责任认定。随后,民警又主动联系保险公司,并向双方当事人详细讲解保险理赔的相关规定,使双方当事人很快就损害赔偿事宜达成一致意见。

李建伟 吴晓光

法理并用解困局 奔波千里巧执行

河北法制报 (苑晓丽) “谢谢你们不辞辛劳,高效执行,帮我们把执行款要回来。”近日,内丘县人民法院执行局干警奔波千里,成功执结一起民间借贷纠纷案,受到当事人的高度称赞。

据了解,申请执行人焦某与被执行人范某、郭某民间借贷纠纷一案立案执行后,承办法官毛文海多次通过网络查控系统对被执行人的财产进行查

询,未发现有价值的财产线索。后经线下查询,也未发现财产线索,案件执行一度陷入僵局。

为切实保障胜诉当事人合法权益及时实现,毛文海将被执行人郭某传唤到执行局,向其释法明理,说明拒不履行义务的后果。看到他的态度有所缓和时,执行干警当即乘胜追击,对该案展开调解工作。其间,郭某主动提供了一条法院

没有掌握的财产线索,称其在四川省成都市双流区人民法院还有一笔执行款未支取。为了让申请执行人尽快拿到案款,毛文海和执行干警石运佳随即赶往成都。

3月29日,毛文海等人提取了被执行人在成都双流区人民法院的执行款131320元。之后,执行干警将该款发放给申请执行人,至此该案顺利执结。

河北法制报记者 吴艳丽 摄

病人脑出血情况危急 高速交警紧急开道送医

河北法制报 (李旷怡) 4月5日上午,省高速交警总队邢台支队七里河大队副大队长张立永正在邢台南高速口执勤时,遇到一男子求助,称车上有突发疾病的患者意识模糊、不能说话,需紧急送往邢台市第三医院救治。

事不宜迟。张立永一边向指挥中心报告,一边驾驶警车开道。此时邢台市正值高峰时段,车流量较大,为争取宝贵的抢救时间,张立永开启警灯、拉响警笛,并用报警器喊话,提醒前方车辆让行,用最短的时间护送患者乘坐的车辆赶到邢

台市第三医院。眼看患者得到及时救治,家属们激动地握着民警的手,对他们在紧急关头给予的帮助表示感谢。

经了解,患者是广宗县人,经市三院医生诊断为脑出血,现已转入重症监护室。由于送医及时,目前病人情况平稳。

强化政治学习,严守政治纪律和政治规矩,时刻做到自重、自省、自警、自励,不断树立司法队伍清正廉洁的良好形象,以优异的成绩向建党100周年献礼。

席娟 石膏华

无极法院举办廉政教育专题党课

为深入开展队伍教育整顿,进一步优化法院政治生态,严明纪律作风,近日,无极县人民法院举办队伍教育整顿廉政

教育专题党课,党组成员、副院长李学红为全院干警授课。课后,干警们纷纷表示,将以此次队伍教育整顿为契机,

乐亭检方组织干警 赴李大钊纪念馆开展红色教育

为促进政法队伍教育整顿向纵深开展,近日,乐亭县人民检察院全体干警到李大钊纪念馆开展红色教育重温入党誓词活动,旨在通过参观学习,重温历史,缅怀先烈爱国情,矢志不渝,勇往直前。

参加活动的干警深受触动,纷纷表示要自觉做革命精神、优良作风的实践者、弘扬者、传承者;要以李大钊同志不求奢华的作风为镜,不驰于空想,不骛于虚声,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为加快全面建成沿海强县美丽乐亭提供强有力的司法保障。

吴琼 李丛



为进一步深化队伍教育整顿,从严格落实学习教育内容,创新学习形式,筑牢思想根基,近日,阜城县公安局组织党员民辅警参观了马本斋纪念馆,重温入党誓词,深刻缅怀革命先烈的丰功伟业,进行了一次特殊的思想教育和洗礼。图为党员民辅警正在参观纪念馆。

姜依心 王文军 摄



为深入推进校园消防安全宣传教育,增强校园师生消防安全意识,近日,黄骅市消防救援大队联合街道办在黄骅市天健湖小学开展了消防培训和演练活动。图为大队宣传人员手把手指导小学生消防器材的使用方法,让学生们“零距离”感受火灾“扑救”过程,在实际参与过程中掌握灭火要领,提升自救自护能力。

秦廷廷 摄



为切实加强清明节防火工作,中捷消防救援大队提前谋划、多措并举开展清明节防火宣传。大队宣传人员先后深入辖区农村、社区、重点单位等场所,张贴宣传海报,发放宣传资料,并利用单位场所LED滚动播放消防宣传提示,利用村庄、社区“大喇叭”宣讲消防知识。图为宣传人员在农村为村民发放消防安全宣传资料。

宋健 贾康 摄

夫妻分居十年 丈夫是否有义务为重病妻子治病

河北法制报记者 张乔

省会的田女士与王先生经自由恋爱步入婚姻殿堂。婚后前几年,夫妻二人甜甜蜜蜜,并生育一子。王先生随着职务升迁,开始与田女士日益生分,并先后在外与多名女子有染。田女士为此开始了与王先生的分居生活,并在生活中与其实行AA制。她欲与丈夫离婚,但是已经12岁的儿子说,如果父母离婚,他将跳楼自杀。田女士痛苦不堪,只能将这样的生活继续下去。

与丈夫分居十年后,郁郁寡欢的田女士感觉身体不舒服,去医院检查时竟然发现患上重病,在医院治疗时花光了她的全部积蓄。田女士无法上班,只能在家休养,没有了收入的她日子过得捉襟见肘,连医药费也掏不起了。儿子尚在大学读书,没有生活来源,她想让丈夫承担医疗费用,却又张不开口,不知道与丈夫分居这么多年,丈夫是否还有义务给她治病。近日,田女士给报社打来电话咨询,丈夫是否有义务为其治病,承担医疗费用。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所

曹慧慧。曹律师认为,田女士的丈夫有义务为田女士治病,并承担医疗费用。我国民法典第一千零五十九条规定:夫妻有相互扶养的义务。需要扶养的一方,在另一方不履行扶养义务时,有要求其给付扶养费的权利。第一千零四十一条规定:婚姻家庭受国家保护。实行婚姻自由、一夫一妻、男女平等的婚姻制度。保护妇女、未成年人、老年人、残疾人的合法权益。

根据上述法律规定,夫妻之间具有相互扶养的义务。田女士与王先生虽然分居多年但仍是夫妻关系,现在田女士生病住院,无生活来源导致无力支付医疗费用,作为丈夫的王先生理应履行照料妻子田女士的义务。如果王先生不履行照料义务,田女士可以起诉要求其支付抚养费。

曹律师建议,田女士可与王先生先行沟通,要求其照顾自己并支付医疗费用。如果其不履行义务,田女士保存好医疗费票据等相关证据,可以向法院起诉王先生。



全国优秀律师事务所 河北冀华律师事务所 电话:0311-85288005 微信:jhuawshi